
 

Konkurs „Władca umysłów” - etap II (listopad 2009) 
Ile mam lat? 

 
 

Problem 1.  Było nas dwóch 
W 1978 roku Grzegorz Markowski (wokalista zespołu Perfekt ) był pięć razy starszy od 
Michała Wiśniewskiego (wokalisty zespołu Ich Troje ), a w 1993 roku Michał Wiśniewski 
był dwa razy młodszy od Grzegorza Markowskiego. W którym roku obaj panowie będą mieli 
w sumie 100 lat? 
 
 
Problem 2.  Wujek  kombatant 
Wujek Abackiego, który walczył pod Monte Cassino, umarł, gdy miał jedna trzydziestą 
dziewiątą roku swoich urodzin. W którym roku urodził się Wujek Abackiego i ile lat Ŝył? 
 
 
Problem 3. Profesje 
Dabacki jest dwukrotnie starszy od ekonomisty. Abacki jest o 12 lat młodszy od technologa. 
Babacki  jest o 7 lat starszy od Abackiego. Cabacki jest o 8 lat młodszy od konstruktora. 
Technolog nie jest najstarszy.   
Ile lat ma zaopatrzeniowiec, kto jest konstruktorem? 
 
 
Problem 4. Ślub i urodziny 
Córka profesora śabackiego wychodzi za mąŜ, a ponadto i ona, i pan młody obchodzą w tym 
dniu urodziny. Zapytałem profesora o wiek państwa młodych. Oto odpowiedź: 
- Mój zięć, chociaŜ nie ukończył jeszcze trzydziestki, ma cztery razy tyle lat, ile miała moja 
córka, gdy on miał trzy razy tyle lat, ile miała ona, gdy on był od niej dwa razy starszy. 
Jaki jest wiek państwa młodych?  
 
 
Problem 5. Wyj ątkowa data 
Gdy na zjeździe z okazji dziesięciolecia matury, który odbył się w 1975 r., jeden z byłych 
uczniów zapytał profesora śabackiego o jego wiek. Profesor odpowiedział, Ŝe rok 
przestępny, w którym się urodził, miał bardzo ciekawą właściwość. Była bowiem w tym 
roku taka data, która w Ŝadnym miesiącu nie przypadała na sobotę. No i oczywiście nie mam 
jeszcze stu lat, dodał profesor.  
W którym roku urodził się profesor śabacki? 
 
 
Odpowiedzi będą przyjmowane do 30 listopada 2009 r. 


